
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN - HOME VISIT (LURING) 

 

 

Satuan Pendidikan : SDN LAMPINGSARI  

Kelas/Semester :   2 (Dua) / 1 (Ganjil) 

Tema :   Hidup Bersih dan Sehat (Tema 4) 

Sub Tema :   Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran : 1 

Alokasi waktu : 1 Hari 

 

 A.KOMPETENSI INTI (KI) 

     KI 1  :  Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya . 

     KI 2  :  Memiliki prilaku jujur,disiplin,tanggungjawab,santun,peduli,dan percaya diri dalam  

                            berinteraksi dalam keluarga,teman dan guru 

     KI 3  :  Memahami pengetahuam faktual dengna cara (mendenganr,melihat,membaca) dan 

                            menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,makhluk ciptaan Tuhan dan 

                            megiatannya,dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan di sekolah-sekolah 

     KI 4  :  Menyajikan pengetahuan Faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, 

                            dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat,dan dalam  

                            tindakan yang mencerminkan prilaku anak beriman dan berakhlak mulia 

 

 B.KOMPETENSI DASAR ( KD ) 

 Bahasa Indonesia 

  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.4 Memahami kosa kata dan konsep tentang ling- 

kungan sehatdan tidak sehat di lingkungan sekitar 

serta cara menjaga kesehatan lingkungan dalam 

bahasa Indonesia atau bahasa daerah melalui teks 

tulis,lisan,dan visual 

3.4.1 Membaca syair lagu yang 

berhubungan dengan lingkungan 

sehat di rumah dengan percaya diri 

 

 

 

PPKn 

NO KOMPETENSI DASAR ( KD ) INDIKATOR 

1 1.4 Menunjukkan sikap bersatu dalam 

keberagaman di sekolah 

1.4.1  Menjelaskan manfaat hidup 

bersatu dan kerugian apabila hidup 

tidak bersatu di rumah dan di sekolah 

 

SBdP 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 4.2  Menampilkan pola irama sederhana melalui 

lagu anak-anak 

4.2.1  Menyanyikan lagu tema 

lingkungan sehat dengan 

memperhatikan panjang dan pendek  

 

 

 

 

 



 

          C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mendengarkan contoh dari guru, siswa dapat membedakan panjang dan pendek 

bunyi pada lagu anak menggunakan simbol dengan benar. 

2. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan 3-5 sikap agar terwujud persatuan dalam 

keberagaman di rumah secara benar. 

3. Melalui penugasan, siswa dapat membaca teks pendek yang berkaitan dengan lingkungan 

tidak sehat dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

Karakter siswa yang diharapkan : 

- Religius 

- Nasionalis 

- Mandiri 

- Gotong royong 

- Integritas 

          D. Materi Pembelajaran 

1.  Simbol dalam lagu 

2. Persatuan dalam Keberagaman 

3. Lingkungan sehat dan tidak sehat 

          E Model, Pendekatan, Metode Pembelajaran  

1. Model   : Cooperative Learning 

2. Pendekatan : Scientific- TPACK 

3. Metode   : Luring (Home Visit) 

          F.Sumber, Media dan Alat Pembelajaran  

Buku pedoman Guru Kelas 2 Tema 4 Subtema 1 dan Buku Siswa Kelas 2 Tema 4 Subtema 

1 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta : Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2018 

          G.KEGIATAN PEMBELAJARAN 

     Kegiatan Pendahuluan 

                       -  Guru melakukan home visit (kunjungan) ke rumah siswa 

- Guru mengucap salam kepada siswa dan menyapa orang tua siswa 

- Guru menanyakan kabar dan menyampaikan tujuannya melakukan Home Visit 

(kunjungan) 

- Guru mengajak siswa untuk berdo’a bersama-sama sebelum kegiatan belajar di mulai 

- Guru bersama siswa menyanyikan lagu wajib “Satu Nusa Satu Bangsa “ 

- Guru menyampaikan tujuan yang ingin dicapai setelah kegiatan pembelajaran selesai  

- Guru mempersiapkan semua kesiapan dan kelengkapan belajar 

               Kegiatan Inti 

- Guru memberikan penjelasan kepada Orang Tua bahwasanya hari ini anak akan 

belajar dirumah dengan bimbingan Orang Tua 

- Guru memberikan materi tentang membedakan panjang dan pendek bunyi pada lagu 

- Melalui motivasi dari guru, Peserta didik dengan pendampingan orang tua 

mengajukan pertanyaan tentang materi membedakan panjang dan pendek bunyi pada 

lagu 

- Guru membahas beberapa pertanyaan yang diajukan oleh siswa secara acak - Guru 

menjelaskan materi tentang menyebutkan sikap mewujudkan persatuan 

- Guru menjelaskan materi tentang lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat 

- Guru bertanya jawab dengan siswa tentang cara menjaga kesehatan lingkungan 



- Siswa mengerjakan soal pada selembar kertas dengan didampingi orang tua 

- Guru memberikan materi tentang membaca teks dengan lafal dan intonasi yang tepat 

- Guru memberikan tugas kepada siswa tentang materi membaca teks dengan lafal dan 

intonasi yang tepat 

- Siswa menjawab soal yang diberikan oleh guru - Guru merefleksi beberapa jawaban 

siswa 

                 Kegiatan Penutup 

- Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  

- Guru memberikan penguatan dan kesimpulan 

             H.PENILAIAN 

                 1.  Teknik penilaian 

                       a. Sikap   :  Observasi oleh guru 

                       b. Pengetahuan : Teks tertulis 

                       c. Keterampilan : Unjuk kerja dan nyanyi 

                 2.  Instrumen Penilaian 

                       a.Instrumen Penilaian Sikap 

                  

NO NAMA 

SISWA 

ASPEK YANG DINILAI JUMLAH PREDIKAT 

Lafal Intonasi Irama 

       

       

       

       

       

 

       Predikat  : 

       Baik Sekali (A)    : Jumlah skor yang diperoleh 3 

                  Baik (B)               : Jumlah skor yang diperoleh 2 

                  Cukup (C)            : Jumlah skor yang diperoleh 1 

  

 

 

Mengetahui 

Kepala SDN Lampingsari 

 

 

 

 

CARTIKA, S.Pd.SD 

NIP. 196305041984102005 

 

 

Cihampelas, Oktober 2020 

Guru Kelas III 

 

 

 

 

SRI HANDAYANI, S.Pd.SD 

NUPTK. 2441748651300033 

 



KEWAJIBAN DAN HAKKU 

 

1. PPKn 
 

Amati gambar di bawah ini dan jawablah pertanyaan di bawah gambar dengan tepat ! 
 

1. Apa yang dilakukan oleh Dayu dan keluarga? 

2. Sikap apa yang ditunjukkan oleh keluarga Dayu? 



 
 
 

 

1. Apa kegiatan Dayu dan keluarga pada Gambar 1? 

Jawab: ................................................................... 

2. Apa kegiatan Dayu dan keluarga pada Gambar 2? 

Jawab: ................................................................... 

3. Mengapa kegiatan seperti pada Gambar 1 dan 2 perlu dilakukan? 

Jawab: ................................................................... 
4. Apa yang harus dilakukan agar terwujud sikap kebersamaan dalam keluarga? 

Jawab: ................................................................... 

5. Apa yang akan terjadi jika sikap kebersamaan tidak ada dalam 

keluarga? Jawab: ................................................................... 

 

 
Sudah tahukah kamu apa saja yang dilakukan Dayu dan keluarga? 

 

Halaman rumah Dayu bersih dan sehat. 
Halaman rumah bebas dari sampah. 
Di sana juga ditanam bunga-bunga. 
Halaman rumah menjadi asri dan 
indah. 
Dayu dan keluarga kerja bakti membersihkan halaman rumah. 
Halaman rumah menjadi bersih, asri, dan indah. 
Dayu dan keluarga juga sering melakukan kegiatan bersama yang lain. 
Mereka menunjukkan persatuan dalam keberagaman. 



 
 
 
 

Setelah anak – anak paham apa yang diceritakan oleh Dayu, sekarang 

ceritakanlah pengalaman yang kalian telah lakukan bersama keluarga yang 

mencerminkan sikap hidup bersatu melalui voice note di wa grup ! 

Coba perhatikan cerita Dayu tentang halaman rumahnya berikut ini! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Selanjutnya, ada bacaan yang dapat menambah wawasan kalian tentang 

semboyan negara kita. Bacalah dengan baik dan benar ! 

 
 



2. Bahasa Indonesia 

  

Setelah membaca “ Halaman Rumah Dayu Indah dan Asri “, jawablah pertanyaan di bawah 

ini ! 

1. Apa isi dari teks tersebut ? 
2. Sikap apa yang patut diteladani dari Dayu dan keluarga ? 

 
1. Kosakata tentang lingkungan sehat pada bacaan Halaman Rumah Dayu Indah dan Asri. 

a. Rapi 

b. Bersih 

c. Sejuk 

d. Nyaman 

e. Wangi 

f. Indah 
 

2. Materi 
 



Sudah melihat video yang Pak Guru kirimkan bukan ? Tentunya anak – anak ingin 

rumahnya terlihat rapi dan bersih . 

Nah … anak – anak, mulai sekarang biasakanlah kegiatan di bawah ini agar tercipta 

lingkungan rumahmu yang bersih dan sehat ! 

Jangan lupa ajak teman – teman yang lain juga untuk melakukannya. 
 

 

 

 

 
3. Membaca dengan Lafal dan Intonasi 

Menceritakan pengalaman yang pernah dilakukan bersama keluarga yang mencerminkan 

sikap hidup bersatu dilakukan dengan lafal dan intonasi yang jelas. 

Lafal adalah cara mengucapkan bunyi bahasa. Pembelajaran Bahasa Indonesia 

mengenal beberapa bunyi bahasa meliputi vokal (a,i,u,e,o) dan konsonan (semua abjad 

selain huruf vokal). 

Intonasi adalah ketepatan tinggi rendahnya nada kalimat. Intonasi dipengaruhi oleh 

tinggi rendahnya nada dan keras lembutnya tekanan pada kalimat. Perbedaan intonasi 

dalam mengucapkan suatu kalimat dapat menimbulkan makna atau arti yang berbeda. 

Ketika pergi diucapkan dengan intonasi naik (pergi!) maka berarti mengusir. Tetapi pada 

saat pergi diucapkan datar (pergi), maka dapat bermaksud sebuah bujukan atau perintah 

halus. 



Halaman Rumah yang Bersih 

 
 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………… 

 
 

Setelah kalian mengamati gambar diatas, silahkan tuliskan hasil 

pengamatanmu di bawah ini ! Tuliskanlah isi gambar yang kalian amati pada 

kolom berikut dalam bentuk laporan sederhana dengan memperhatikan ejaan 

yang benar ! 

 

 

 
Agar kalian dapat mengerjakan hasil laporan sederhan itu, pahamilah 

dulu apa itu laporan sederhana dan bagaimana penulisannya. Simak 

penjelasan di bawah ini ! 



 
Laporan Sederhana Hasil Pengamatan 
Membuat laporan hasil pengamatan harus memperhatikan beberapa hal : 
a. menggunakan ejaan Bahasa Indonesia yang benar, 
b. menggunakan kata atau kalimat yang mudah dipahami, dan 
c. penulisan laporan secara runtut. 

 



BAHASA INDONESIA 

LEMBAR KERJA PESERTA 

 

DIDIK 

TEMA 4 SUB TEMA 1 PEMBELAJARAN 1 

 

Nama : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

KeLAS / SemeSter   : II ( DUa ) / 1 ( SATU ) 

No. ABSen : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Sekolah : SD Negeri Lampingsari 

 

 
Kegiatan BelajarkU Hari Ini 

 

Hari / Tanggal :    

 

 
Alat dan Bahan : 

1. PENSil 

2. PENGHAPUS 

3. BUKU TUlIS 

4. PenggarIS 

5. Materi dan Bahan Belajar yang telah dicetak 
 

 

 

TUJUan Pembelajaran : 
1. PESerta didik mampU menentUkan ISI tekS 

percakapan 
2. PESerta didik mampU menYEBUtkan alat 

yang digUnakan Saat melakUkan 
keberSihan 

3. PESerta didik mampU membUat laporan 
tentang hidUp Sehat dan berSih 



 
Tuliskan Isi Teks Percakapannya di Bawah ini ! 

 
............................................................................................................................. 
................................ 

. 
 

.....................................................................................................................................................

........ 

. 
 

............................................................................................................................. 

................................ 

. 
 

.....................................................................................................................................................

........ 

. 
 

............................................................................................................................. 

................................ 

. 
 

............................................................................................................................. 

................................ 

Bacalah tekS percakapan berikUt. KemUdian tUliSkan iSi tekS percakapan di bawahnya melalUi diSkUSi dengan 

orangtUa! 

 

 

 

 

 



 

Tuliskan 5 alat yang digunakan untuk melakukan kegiatan 
kebersihan ! 

 
1. ................................................... 

 
2. ................................................... 

 
3. ................................................... 

 
4. ................................................... 

 

5. ................................................... 

Amatilah gambar di bawah ini, kemudian sebutkan 5 alat yang digunakan 

dalam melakukan kebersihan ! 

 
 

 



Bacalah TEKS bacaan beRIKUt. KemUdian amati lingkUngan Sekitar. BUAtlah laporan pengamatan 

tentang lingKUngan Sehat dan beRSih melalUi dISKUSi dengan oranGTUA pada LKPD ! 
 

 
 



 
 

Amati  gambar  alat  beRSih  beRIKUt  ini,  kemUdian  tENTUkan  RUAS  gaRISnya melalUi dISKUSi beRSaama 

orang tUa ! 

A B F G 

  
C KESet D H Serbet  I 

 

 
 

TUlISkan RUAS gaRIS baNGUn di ATAS ! 

 
 

 
KESet 

- 
 

- 
 

- 
 

- 

 
 

 
Serbet 

- 
 

- 
 

- 
 

- 

MATEMATIKA 

TUJUAN Pembelajaran : 
 

PESerta   didik   menentUkan   RUAS gaRIS    
yang    membatASi    model baNGUn 
datar Secara benar 



  KESIMPULAN  

TUlISkan KESimPUlan Setelah mENGIKUti pembelajaran ini pada LKPD yang telah dISediakan ! 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



EVALUASI KELAS 2 TEMA 4 SUBTEMA 1 PEMBELAJARAN 1 

1. Membersihkan rumah adalah perbuatan yang …. 

a. Bermanfaat 

b. Sia-sia 

c. Berbahaya 

2. Alat untuk membersihkan rumah seperti …. 

a. Sendok dan piring 

b. Wajan dan panci 

c. Sapu dan sulak 

3. Kebersihan adalah pangkal dari …. 

a. Kekayaan 

b. Kerukunan 

c. Kesehatan 

4. Rumah yang bersih membuat kita merasa …. 

a. Bosan 

b. Nyaman 

c. Marah 

5. Sampah yang menumpuk bisa menjadi …. 

a. Wadah uang 

b. Sarang kuman 

c. Hiasan rumah 

6. Karina menata rak bukunya dengan teratur agar terlihat …. 

a. Berantakan 

b. Mahal 

c. Rapi 

7. Rumah yang bersih mendukung penghuninya bertubuh …. 

a. Sehat 

b. Gemuk 

c. Kurus 

8. Contoh rumah yang bersih adalah …. 

a. Memiliki banyak hiasan 

b. Tidak ada sampah berserakan 

c. Mempunyai tembok warna-warni 

9. Ibu membersihkan sampah di halaman menggunakan sapu 

Rani membersihkan kaca jendela menggunakan …. 

a. Gayung 

b. Pisau 

c. Lap kain 

10. Ketika di rumah banyak sampah menumpuk 

Hewan-hewan bisa datang seperti …. 

a. Lalat dan kecoak 

b. Kerbau dan sapi 

c. Lebah dan kupu-kupu 

 
 
 
 
 
 
 



MEDIA PEMBELAJARAN 

 

 

 

 

 

 



 

 
 


